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D r u c k s a c h e  N r . : 1 4 / 1 0 4 6 - 1  
 
 
 
 

  11.05.2023 

Fraktionsanfrage Antwort öffentlich 

 
 
Beratungsfolge Beratungsstatus Sitzung am TOP 
Ausschuss für Kultur, Sport und Vielfalt zur Kenntnis 25.05.2023  

 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage der AfD-Fraktion 

Fragen zum neuen Leiter Interkultur Ruhr 
 
 
Antwort: 
 
1.  Warum hat Herr Gülcü in seiner Vorstellung nicht erwähnt, dass er führendes Mit-

glied von Links Wien, einer sozialistisch-kommunistisch orientierten Partei ist oder 
war? 

 
Die Verwaltung folgt bei Stellenbesetzungen dem für den öffentlichen Dienst im Grund-
gesetz (Artikel 33 Abs. 2) verankerten Prinzip der Bestenauslese. Dieses besagt, dass 
ausschließlich auf Eignung, Befähigung und fachliche Leistung der Bewerber*innen abzu-
stellen ist. 
 
Die politischen Ansichten sowie frühere oder aktuelle ehrenamtliche Tätigkeiten bei Par-
teien und Vereinigungen sind nicht Gegenstand der Stellenbesetzungsverfahren oder Be-
schäftigung beim RVR. 
 
Jede Person hat das Recht auf freie Meinungsäußerung. Selbstverständlich müssen sich 
Arbeitnehmer*innen im öffentlichen Dienst zur freiheitlich demokratischen Grundordnung 
im Sinne des Grundgesetzes bekennen und sich am Arbeitsplatz politisch neutral verhal-
ten.  
 
 
2.  Ist Herr Gülcü aktuell noch Mitglied bei Links Wien? 
 
Siehe oben. Die Verwaltung erfasst keine Informationen zur Mitgliedschaft ihrer Mitarbei-
ter*innen bei Parteien oder sonstigen Vereinigungen.  
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3.  Österreichische Presseberichte thematisieren sehr beunruhigende Vorwürfe im Lei-

tungsgremium von Links Wien, dem sogenannten Koordinationsteam, dem Can 
Gülcü als einer von zwei Männern angehört haben soll. Was hat der RVR unternom-
men, um sicherzustellen, dass Can Gülcü und damit der RVR von diesen Vorwürfen 
nicht betroffen ist? 

 
Der Verwaltung sind die im Internet zu findenden Vorwürfe bekannt. Vor Einstellung 
wurde diesen nachgegangen. U.a. wurden Gespräche mit früheren Arbeitgeber*innen so-
wie mit einer Person aus dem Leitungsgremium von Links Wien geführt. 
 
Diese Gespräche haben nicht dazu geführt, zu einer anderen Bewertung der Person im 
Stellenbesetzungsverfahren zu gelangen.  
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